

人生有感

圣经记载神带领以色列人经过荒野，走向应许之地，那是一个流着蜜与奶的迦南美地。在我顺着神的旨意，用心比较全球气候条件后，选择了南加州落脚。南加州这里没有华盛顿西雅图的冬雨霏霏，也没有纽约法拉盛的熙攘，没有北国的白雪皑皑，也没有南国的汗如雨。

南加是一个气候吸引人的好地方，全年阳光普照。不得不承认，在靠近海边的洛杉矶享有着全球最宜人的居住环境，因此先来的移民依次紧邻而居。由于条件的优越，过去的几十年里聚集了大量的人口，房价也相对水涨船高，逐渐难以落脚。内陆帝国紧邻洛杉矶市区，给了新移民一点机会可以亲近，更可以拿着皮箱入住。由于这边生活便利，物价也比洛杉矶市区便宜，这些条件着实吸引人。

初闻内陆帝国，Inland Empire 这两个英文字气势磅礴，综览区内有怀旧的 Riverside 城区、古典气息的 Redlands、夹杂着完整市区规划的 Rancho Cucamonga、以及四通八达的 Ontario 物流枢纽、与华人落脚定居的 Chino Hills。在这里虽然身处大都市，却着实身在郊区；而路上许多公司的 Now Hiring 招牌，随时在向努力拼搏向上的人提供机会，在这个带有希望的城市，随时让人有期待。

东亚的华人社会人口众多，地窄人稠，人们为争抢国内资源而拼命内卷竞争，整天神经绷紧为生活，竞争激烈。经济小康的我，2019年在等了许多年移民申

请之后，正式踏上了这个家喻户晓的阳光之城。

初来美国，看到一磅青菜不到一美元、一加仑的牛奶不到三美元、第一印象非常的惊艳，而冬日的阳光无比灿烂、高耸的山岭霏霏白雪、在一加仑三美元的汽油驱动之下、陆续造访了城内曼妙的风景。事后回想起，不得不说这是一个令人怀念的岁月，似乎 2019 年是最好的一年；然而现在回想起来，这样的岁月静好，是否已经一去不回？

2019 年底陆续传出中、欧、美有人染上呼吸系统疾病，世纪病毒来袭，造成人与人之间交往的隔阂与障碍，接着政府规定居家隔离，多数民众在家工作，相互距离无形中拉长。居家期间资讯的阻隔、行动的不自由，更为染病者增添了无助，增添了恐慌与恐惧。我不仅染上重病卧床数日，还需在语言文化不同的国家里生存，这种境况实在令人恐惧，在只能网购、不能随便外出的情况下，艰难度过难关。

很多人都说，等我退休后拿了退休金就可以安享晚年，但是谁能保证你可以活到退休的那一天？初来美国照顾我的好友就在疾病摧残之下，带着呼吸机数日，在医院过世。这让我深感，死亡和明天到底哪个先来？人一生最大的财富，难道不就是健康和金钱？人们为了财富不计生命拼命追求，然而生命却是如此不可捉摸。

2021 年后，整个世界在恶梦中苏醒，疾病的阴影渐渐淡出人们的记忆。但是，疫情发生后，美国政府为了抵抗衰退，增加了大量的财政支出，疯狂印钞，不

仅使房地产价格暴涨数倍，食物更是涨幅逾倍，连出行必须的汽油也从每加仑三元涨到六元；通货膨胀的崛起，生活更加不易，仿佛置身不同的世界。而环境的困难愈加，愈需有面对的勇气，怀揣对民主制度的信念，相信在这个土地上不懈奋斗的人民，应当能逆境中逐渐恢复。

午夜梦回，总会想起自己身在何处？是嘈杂的亚洲，还是荒野草原的内陆帝国？是市场小贩的叫卖声，还是原野昆虫鸟兽的歌唱？对于中西文化的融合，年过中年的我还需时间慢慢磨合，一开始对这块土地的不适应，所有的遗憾和怨恨只能深藏心中。或许在这个应许之地，在美国先人拓荒的感召下，对这个新奇的国度应该充满感恩与祝福。

唯有向前行！

时间是世界上唯一、一去不复返的东西，它如梦如幻、不可捉摸，而人生却恰如一直向前行的列车，日子稍纵即逝的同时，老天爷却像开玩笑一般在我的发际涂抹了一层白灰，在我脸上增添了几笔皱纹，时间列车停靠的每一站都有不同的风景和上下车的人群，而我只是一个旅客，在疾驰的列车上，细细品味着这个上帝赐福的国度。感谢上帝的恩典，感谢无论是路途中有缘人的陪伴，无论是牵手前行，还是缘尽的告别，都为我带来不同的经历和感受。在此感谢内陆帝国的滋养，让我这个游子，找到了安身立命的家。